                                                                      GIÁO ÁN
                                                               Đề tài: : LQVT số 10 (T1)                                                        
                                                               Chủ đề: Thực Vật 
                                                               LVPT: PTNT
                                                               Độ tuổi: 5 - 6 tuổi
                  Thời gian: 30 - 35 phút
                  Người dạy: Nguyễn Thị Châm
[bookmark: _GoBack]                  Ngày dạy: 31/03/2025
I. Mục đích- yêu cầu:
- Trẻ biết đếm đến 10, nhận biết  nhóm có 10 đối tượng, nhận biết chữ số 10.
- Rèn kỹ năng xếp tương ứng 1-1, đếm và so sánh số lượng trong phạm vi 10, đếm từ trái sang phải. biết so sánh bằng nhau, nhiều hơn, ít hơn trong phạm vi 10.
- Trẻ có ý thức học tập, biết thực hiện theo yêu cầu của cô, đoàn kết phối hợp với bạn khi tham gia trò chơi.
II. Chuẩn bị
- Các thẻ số từ 1- 10 cho cô và trẻ. Kích thước hợp lí.
- Mỗi trẻ 10 xe đạp, 10 ô tô.
- Các nhóm đồ vật có số lượng là  6, 7, 8, 9 xếp xung quanh lớp.
- Máy tính, loa, que chỉ.
- Mmootj số đồ dùng bổ trợ cho tiết học
III. Hoạt động
HĐ1: ổn định tổ chức
 Cho trẻ hát bài “Em đi qua ngã tư đường phố phố”
- Các con vừa hát bài hát gì?
- Bài hát nói lên điều gì?
- Trò chuyện với trẻ về nội dung bài hát, giáo dục nhẹ nhàng
- Cho trẻ đi thăm cửa hàng bán PTGT:
- Cô hỏi trẻ có những PTGTgì?
- Cho trẻ tìm nhóm đồ dùng theo yêu cầu: 7 xe máy, 8 ô tô, 6 xe đạp, 9 tàu thủy (Cho trẻ đếm và đặt thẻ số tương ứng)
HĐ2: Đếm đến 10, nhận biết nhóm đối tượng có số lượng 10, nhận biết số 10.
- Cô hỏi 1, 2 cá nhân trẻ xem trong rổ có những đồ dùng gì?
- Lấy tất cả những chiếc xe đạp ra xếp thành hàng ngang từ trái sang phải.
- Các con hãy lấy cho cô 9 xe ô tô xếp tương ứng 1-1, dưới mỗi xe đạp là một ô tô xếp từ trái qua phải. (Trẻ xếp cô bao quát chung – chú ý sửa sai – động viên khuyến khích trẻ kịp thời).
+ Cô cho trẻ đếm xem có bao nhiêu ô tô.
+ Hai nhóm xe đạp và ô tô có số lượng như thế nào với nhau?
- Nhóm nào nhiều hơn?
+ Nhiều hơn là mấy? Vì sao con biết?
- Nhóm nào ít hơn?
+ Ít hơn là mấy? Vì sao con biết?
- Các con hãy quan sát cô xếp và cùng kiểm tra nào.
=> Cô kq: Hai nhóm xe đạp và ô tô có số lượng không bằng nhau, nhóm xe đạp nhiều hơn, nhiều hơn là 1 vì thừa ra một xe đạp ra ngoài, nhóm ô tô ít hơn và ít hơn là 1, vì có ô tô bị thiếu 
+ Muốn cho nhóm ô tô nhiều bằng nhóm xe đạp các con phải làm gì?
- Cô yêu cầu cả lớp cùng xếp thêm một ô tô nữa vào?
- 9 ô tô thêm 1 ô tô là mấy ô tô?
- Cho trẻ đếm lại xem có đúng là 10 ô tô không?
=> Cô khẳng định 9 ô tô thêm 1 ô tô là 10 ô tô.
- Các con cùng quan sát và kiểm tra lại cùng cô xem có chính xác không nhé. (Cô xếp thêm 1 ô tô), cho trẻ đếm lại
- Cô cho trẻ xếp thêm số lượng ở của hàng cho bằng 10
- Hỏi trẻ các nhóm có số lượng 10 sẽ biểu thị bằng chữ số mấy? Ai biết số 10
- Cho trẻ chọn số 10 biểu thị cho nhóm ô tô và xe đạp
- Cho trẻ bớt dần số ô tô theo yêu cầu cho đến hết
- Cho trẻ cất toàn bộ xe đạp từ phải qua trái, vừa cất vừa đếm
HĐ3: Trò chơi ôn luyện củng cố.
 +TC1: “Đếm tiếng kêu của PTGT”
  - Cách chơi: Cho trẻ nhắm mắt lắng nghe và đếm xem đó là tiếng kêu của PTGT nào, kêu bao nhiêu tiếng.
  - Cô kiểm tra kết quả.
 +TC2: “Chuyển xe về bến”
 - Cách chơi: Cô có 3 bến xe, ở mỗi bến cô gắn thẻ số 10 và có 3 rổ đựng lô tô các loại PTGT. Chia trẻ làm 3 đội lên lấy PTGT gắn lên bảng.
*Luật chơi: Mỗi một lần lên chơi chỉ được gắn một PTGT. Mỗi một bến chỉ gắn 10 PTGT. Thời gian chơi bằng 1 bản nhạc, khi bản nhạc bắt đầu, bạn đứng đầu hàng lên lấy PTGT gắn lên bến, rồi đi nhanh về cuối hàng, bạn tiếp theo lên gắn tiếp, hết bản nhạc nếu đội nào gắn đủ 10 PTGT và trong thời gian nhanh nhất thì đội đó thắng cuộc.
- Cô tổ chức cho trẻ chơi 2-3 lần. Nhận xét sau khi chơi.

